



习近平对辽宁辽阳市白塔区一饭店火灾事故作出重要指示强调

全力救治受伤人员 妥善做好遇难人员善后
坚决防范遏制重大安全事故发生

新华社北京4月29日电 4月29日12时25分,辽宁辽阳市白塔区三里庄回迁楼附近一饭店发生火灾。截至14时,事故已造成22人死亡、3人受伤。

事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出,辽宁辽阳市

白塔区一饭店发生火灾造成重大人员伤亡,教训十分深刻!要全力救治受伤人员,妥善做好遇难人员善后及家属安抚等工作,尽快查明原因,依法严肃追责。

习近平强调,“五一”假期在即,群众出行出游增多,假日活动密集,

(下转第四版)

习近平在上海考察时强调 加快建成具有全球影响力的科技创新高地



4月29日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在上海考察。这是习近平在位于徐汇区的“模速空间”大模型创新生态社区人工智能产品体验店考察。

新华社照片



4月29日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在上海考察。这是习近平在位于徐汇区的上海“模速空间”大模型创新生态社区,同正在参加“下一代智能体的自主进化”主题沙龙的青年创新人才亲切交流。

新华社照片

新华社上海4月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平29日在上海考察时强调,上海承担着建设国际科技创新中心的历史使命,要抢抓机遇,以服务国家战略为牵引,不断增强科技创新策源功能和高端产业引领功能,加快建成具有全球影响力的科技创新高地。

29日上午,习近平在中共中央政治局委员、上海市委书记陈吉宁和市长龚正陪同下,来到位于徐汇区的上海“模速空间”大模型创新生态社区调研。

“模速空间”是上海市打造的人工智能大模型专业孵化和加速平台,已入驻企业100余家。习近平来到这里,通过视

频短片了解上海市人工智能产业发展情况,察看重点孵化企业的大模型产品展示,听取相关技术研发和企业生产经营介绍。习近平对上海积极发展人工智能取得的实效给予肯定。他指出,人工智能技术加速迭代,正迎来爆发式发展,上海要总结好以大模型产业生态体系孵化人工智能产业等成功经验,加大探索力度,力争在人工智能发展和治理各方面走在前列,产生示范效应。

在“模速空间”3层,一场以“下一代智能体的自主进化”为主题的沙龙正在举行。习近平高兴地参与进来,同现场青年创新人才亲切交流。大家纷纷向总书记汇报所在团队开

展人工智能技术研究和产业应用的收获体会。习近平对大家说,人工智能是年轻的事业,也是年轻人的事业。我们正在全面推进强国建设、民族复兴伟业,正是年轻一代展示才华、大显身手的好时候。实现中华民族的伟大梦想,寄希望于年轻人。大家要怀爱国之心、立报国之志、增强国之能,把个人奋斗同国家前途命运紧紧联系在一起,跑好历史的接力棒,在推进中国式现代化的宽广舞台上绽放绚丽的青春光彩。

随后,习近平走进人工智能产品体验店。柜台上,智能眼镜、智能儿童玩具、智能乐器等创新产品琳琅满目,习近平

详细了解产品功能和市场行情,还饶有兴趣地戴上智能眼镜亲身体验。他表示,我国数据资源丰富,产业体系完备,市场空间巨大,发展人工智能前景广阔,要加强政策支持和人才培养,努力开发更多安全可靠的优质产品。

离开时,创新生态社区的科研人员和企业员工高声向总书记问好,欢迎总书记再来。习近平频频向大家挥手致意,祝大家五一劳动节快乐,勉励大家不断干出新业绩、作出新贡献。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。

习近平访问金砖国家新开发银行 开启高质量发展第二个“金色十年”



新华社上海4月29日电 4月29日上午,国家主席习近平在上海访问金砖国家新开发银行,并会见新开发银行行长罗塞美。

习近平抵达时,罗塞美率新开发银行4位副行长及员工热情迎接。

习近平祝贺罗塞美再次当选新开发银行行长。习近平指出,新开发银行是首个由新兴市场国家和发展中国家创立并主导的多边开发机构,是全球南方联合自强的创举,顺应了改革和完善全球治理的历史潮流,成长为国际金融体系中新兴力量和全球南方合作的金字招牌。

习近平强调,“大金砖合作”已经迈入高质量发展阶段,新开发银行也要开启高质量发展的第二个“金色十年”。要践行初心,紧贴全球南方发展需求,提供更多高质量、低成本、可持续的基础设施融资;练好内功,完善管理和运营,实施更多科技金融、绿色金融项目,助力发展中国家弥合数字鸿沟,加快绿色低碳转型;开拓进取,在国际金融架构改革的讨论中放大全球南方声音,维护全球南方正当权益,支持全球南方国家走好现代化道路。中方作为东道国,将一如既往支持新开发银行运营发展,愿同新开发银行加强项目合作,聚焦绿色、创新、可持续发展,取得更多务实合作成果;愿通过新开发银行同其成员国分享发展经验,提供更多国际公共产品。

习近平指出,全球南方群体性崛起,成为维护世界和平、促进共同发展、

(下转第四版)

4月29日上午,国家主席习近平在上海访问金砖国家新开发银行,并会见新开发银行行长罗塞美。

新华社照片

青岛各级工会聚焦推动高质量发展,动员激励广大职工和劳动群众建功立业、创新创造

匠心筑梦,唱响新时代劳动赞歌

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍

党的二十大明确了以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的中心任务。这一中心任务,就是我国工人运动的时代主题。今天,越来越多的一线职工自觉把个人梦与中国梦紧密联系在一起,勤勉工作,奋发有为,唱响新时代新征程劳动者的歌。

创新创造,加快发展新质生产力

高质量发展离不开高质量的劳动创造。今年以来,围绕市委、市政府谋划确定的“10+1”创新型产业体系、十大现代

服务业、“4+4+2”现代海洋产业体系、国际航运中心等重点发展方向,全市工会系统找准结合点、切入点、着力点,加快构建“五位一体”职工创新创造工作体系,强力推动职工创新成果转化,加快发展新质生产力。

具体工作中,各级工会组织以全员创新企业、劳模和工匠人才创新工作室、创新班组、创新能手、创新成果等群众性创新创造为载体,示范带动各级各类职工创新培育体系广泛建立,组织引导广大劳动者立足本职岗位,在传统产业转型升级中攻坚克难,在新兴产业发展壮大中开拓进取,在未来产业培育生长中大胆探索。

(下转第四版)

青岛市青年志愿者思政公开课举办

张惠出席

□青岛日报/观海新闻记者 任晓萌

本报4月29日讯 29日下午,“志愿有我”青岛市青年志愿者思政公开课活动在青岛市广播电视台小剧场举办。市委副书记、统战部部长张惠出席。

活动在表演《青春的志愿》和青岛青年志愿服务回顾视频《30+志愿服务正青春》中拉开帷幕。在随后的“志愿有我·山海”“志愿有我·成长”“志愿有我·同行”“志愿有我·起航”四个篇章中,通过思政微宣讲、志愿者代表故事分享、纪录片、情景剧、诗音画朗诵、合唱等形式,讲述了青岛青年志愿者们在支医支教帮扶基层、关心爱护少年儿童、志愿服务大型赛会、传承弘扬雷锋精神等领域的生动实践,展现了青年志愿者追光逐梦、挺膺担当的时代群像,鼓舞更多青年志愿者为建设美好社会奉献青春正能量。

市领导耿涛、栾新、薄涛参加活动。